

ХАБАРОВСК

22 мая в здании Хабаровского ТОЗа состоялось учредительное собрание историко-просветительского общества И "Мемориал". В зале можно было познакомиться с документами и материалами, связанными со сталинскими репрессиями на Дальнем Востоке.

Присутствовавшим было представлено правление местного отделения общества, которое возглавил сын репрессированного В.Д.Куликов.

Было принято предложение хмуро провести 4 июня митинга на месте бывшей пересыльной тюрьмы (около института культуры).

НО митинг подготовлен не был. Вместо него мемориальцы провели, по предложению журналиста Сутурина А.С., 4 июня, в день публикации в ТОЗе первого списка расстрелянных, День Поминовения.

Собралось около 150 чел. Выступали люди, пережившие ужасы арестов лагерей и те, кто просто не мог не высказаться. Звучали песни А.Галича в исполнении бардов из КСП "Стая". На деревьях были размещены списки уже реабилитированных жителей края.

Представители клуба "Трудодень" пришли с плакатом: "Сахаров - наш депутат" (напомним, что А.Сахаров - член правления ВИПО "Мемориал") Проходившая мимо плаката хмурая женщина бросила: "Я бы этого Сахарова расстреляла."

Иного мнения придерживались 3 последних выступающих. Они оценили позицию академика на съезде как высоконравственную, хоть, может быть и тактически ошибочную.

Выступления Вячеслава Михайловича Н. и В.К.Шевченко так напугали ведущего В.Д.Куликова, что он со словами: "Не превращайте День Поминовения в митинг" - пытался отнять у выступающих микрофон и не давал слова В.Блажевичу (клуб "Трудодень"), Вивалий выступил благодаря тому, что певец М.Цедрик уступил ему свою очередь.

Присутствующие партийные функционеры и представители КГБ не вмешивались.

А.В.

ОТ РЕДАКТОРА

В.Блажевич в своем выступлении напомнил Новочеркаск 1962-го и Тбилиси 1989-го. Закончил призывом отказаться от насилия - основным принципом всего демократического движения.

И еще: мне показалось, что председателя "Мемориала" В.Д.Куликова напугало не столько отношение выступающих к Сахарову, сколько их требования к мемориальцам не замыкаться на репрессиях и беззакониях сталинских времен и определить свое место в сегодняшней политической ситуации в стране.

ОЖНО-САХАЛИНСК

20-21 мая состоялась учредительная конференция Сахалинского Народного Фронта (СНФ). СНФ признан созданным.

Своей основной целью он определил: развитие политической культуры и социальной активности граждан; организационным принципом: сотрудничество на равных началах всех входящих в СНФ местных народных фронтов и демократических движений.

Утверждены основные документы СНФ: "Политическая платформа и программные принципы", "Организационные и уставные принципы". В работе конференции приняли участие делегаты различных населенных пунктов области и представители демократических движений Хабаровска и Комсомольска-на-Амуре. (всего 19 чел.)

Решено созвать Учредительную конференцию Дальневосточной ассоциации народных фронтов и демократических движений 23-24 сентября в Хабаровске.

ГРДИВ И-БИО

ог-Ковага-

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЛИСТ № 3 19 августа

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ

19-20 июля состоялась учредительская конференция Комитета Содействия Перестройке КСП¹.

Конференция обратилась к жителям города и региона с просьбойносить предложения по организации работы общественного координационного комитета "ВЫБОРЫ-90" (тел. 4-70-89, 4-04-51)

Из обращения, принятого на конференции: "... партийно-государственная бюрократия никогда добровольно не уступит командные высоты... А потому за демократические преобразования предстоит бороться всеми законными способами и, прежде всего, используя наше конституционное право выбирать в органы Советской власти подлинных выразителей народных интересов..."

КСП начал свое существование как экологический, но получил политическую направленность в результате активно проведенных выборов народных депутатов.

Конференция была посвящена учреждению организации как общественно-политической.. КСП обратился в горисполком с предложением создать на базе ДК "Судостроитель" дискуссионный центр для проведения в установленные дни дискуссий по спорным вопросам

От редакции. В "ИЛ" № 2 мы обещали публиковать информацию об опыте создания и работы народных дискуссионных трибун у нас в стране и об аналогичных примерах за рубежом. Месяца оказалось мало для сбора этой информации. Редактор вынужден извиниться.

САХАЛИН

Многие шахты Сахалина-убыточные. Может быть, этим объясняется то, что и они не остановились во время всесоюзной шахтерской забастовки. Между тем, шахта "Долинская" г. Быков 18-19 мая бастовала, выдвинув социальные и экономические требования. Впоследствии член забастовочного комитета В. Топалов был избран председателем СТК крупнейшей сахалинской шахты. Сейчас он в Москве, принимает участие в обсуждении проблем шахтеров наравне с представителями забасткомов Донбасса, Кузбасса и др. районов.

Пресс-центр Сахалинского народного фронта намерен 16-17 сентября провести заседание Областного Координационного Совета СНФ в г. Южно-Сахалинске. На рассмотрение будут вынесены вопросы, связанные с подготовкой выборов в местные Советы, с выборами делегатов на Учредительскую конференцию Дальневосточной ассоциации народных фронтов и демократических движений, которая должна состояться 23-24 сентября в г. Хабаровске.

НОВОСИБИРСК-ХАБАРОВСК-САХАЛИН

30 июня в аэропорту г. Новосибирска был задержан сотрудник Сибирской правозащитной ассоциации "Вена-89" Олег Рыжков с тиражом 12-го номера "Пресс-буллетеня" СИБИА. Тираж в несколько тысяч был изъят. В ответ за незаконное содействие властей сотрудникам "Вены" и Сибирского информационного агентства СИБИА объявили голодовку протеста.

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала